

12

IV

В Лисьем Носу открылась спортивно-оздоровительная база.  
Впервые петербургские инвалиды смогут хорошо отдохнуть за городом

# Осень в летнем домике

Солнечным осенним днем мы подъезжали к поселку Лисий Нос.  
—Вижу объект!—воскликнул мой сосед, наивно полагая, что монументальное кирпичное здание в стиле постсоветской эклектики и есть база отдыха инвалидов, на открытие которой мы приехали.  
Но нет. За поворотом открылся вид: ряд маленьких летних домиков, небольшая спортплощадка. Приехали.

—За семь лет можно было сделать и побольше...—задумчиво сказал мэр на церемонии открытия, обращаясь то ли к окружающим, то ли к себе самому.  
Впервые в нашем городе для инвалидов на колясках построили специализированный оздоровительный центр, хотя именно то, что это сделано впервые, наводит на грустные размышления.

Можно, конечно, захлебываясь от восторга, расписать, как все здесь предусмотрено для людей на колясках: пандусы перед домиками, особые перила, сауна и туалеты специальной конструкции... Но мешает мысль: только так и должно быть.

Как всегда, во главе хорошего дела оказались энтузиасты, и в первую очередь известный в городе человек—Леонид Павлович Забелин, директор центра реабилитации инвалидов «Ортолюкс». Идея возникла 7 лет назад, а в 1993 году в проект были вложены первые деньги от реализации итальянской гуманитарной помощи. 20 миллионов рублей внес наш департамент социальной защиты. И, наконец, 200 миллионов рублей по линии датской гуманитарной помощи стали основной финансовой базой для строительства первой очереди оздоровительного центра.

Приморский район выделил участок, на котором и начали устанавливать маленькие летние домики. К сожалению, не удалось все сделать к июню. Оказалось, что местность—болотистая и быстро освоить площадку невозможно.

Закончили все к сентябрю, и вот собрали первых отдыхающих. Они довольны, несмотря на то, что ни отопления, ни горячей воды в домике на двоих не предусмотрено (строительство зимнего корпуса—дело будущего).

Но этих людей можно понять. То,

что о них вспомнили и сделали первый шаг им навстречу,—уже большое событие. А ведь многие из молодых и улыбающихся спортсменов, играющих сейчас в баскетбол, сидя в колясках, оказались в таком положении по причинам чисто социальным. Есть среди них и молодые женщины—жертвы неудачных родов, и ребята, получившие травмы в армии. Судьба свела здесь людей очень разных, но они хорошо понимают друг друга. И Ирина Васильева, бывшая спортсменка, и Володя Лебедев, получивший травму два года назад во время службы в Крошштадте, знают, что такое боль и страдание.

Торжественное открытие базы отдыха стоило устроить хотя бы для того, чтобы у инвалидов появился реальный шанс сказать первым лицам города, какие проблемы необходимо решить прямо сейчас. Нужны коляски и протезы, и как воздух, нужны машины с ручным управлением, производство которых давно заморожено. Но если мэрия выделит деньги, можно закупить автомобили «Ока» и здесь, на нашем заводе, переделать их. Анатолий Александрович Собчак обещал помочь.

Понадеемся на то, что Леонид Павлович Забелин со своими ребятами добьется многого. Что найдутся не только зарубежные, но и отечественные спонсоры, желающие творить добро. И что девять домиков не станут «потемкинской деревней», выстроенной в преддверии выборов.

Лишь тогда, когда рядом поднимутся хорошие зимние дома, а уровень жизни инвалидов станет действительно уровнем жизни, а не голодного существования, можно будет констатировать сдвиг в сторону цивилизации.

Алла БОРИСОВА  
Фото Валентина ИЛЮШИНА

